

中行料明年底無需集資

列全球重要銀行 股價短期或受壓

香港文匯報訊（記者 余美玉）隨着中國經濟極速發展，中資企業在世界舞台上擔任更重要角色，據新華社報道，國際金融監督和諮詢機構金融穩定理事會將中國銀行（3988）列入全球重要銀行，成為中國唯一一家入選銀行，日後該行需符合更嚴格監管及更高資本要求。有

消息引述中行負責人稱，在2012年年底前未有集資需要。

不過，有分析員則指，消息對中行股價會有一定影響。

國際金融監督和諮詢機構金融穩定理事會本月4日公布全球具有系統性影響力的銀行名單，包括高盛、匯控（0005）、花旗、德意志銀行等共29家國際知名大行，其中中行為中國唯一一家入選銀行。所謂具有系統性影響的銀行是指業務規模較大、業務複雜程度較高、一旦發生風險事件將給地區或全球金融體系帶來衝擊的金融機構。

核心資本充足率需逾8%

中央財經大學金融學教授郭田勇分析，入選後中行要面對更高的監管標準以及額外的資本金要求，在短期內這將對中行的盈利水準，乃至市場擴張形成一定的制約。根據《巴塞爾協議III》，到

2013年全球金融機構的最低核心資本充足率至少要達7%，並建議對系統性重要的銀行施行1%至2.5%的強制資本附加要求，且將在2019年實施，而中行入選全球系統性重要銀行，意味着其銀行核心資本充足率需達到8%至9.5%。

根據中行第3季季報顯示，截至今年9月底，該行核心資本充足率僅9.92%，資本充足率為12.84%，中行第三季的成績遜於市場預期，純利僅錄得297.9億元，按季倒退一成，未來盈利能力能否改善亦是問題之一，故市場擔心中行未來或會有集資壓力。

對內不突出 對外不輸蝕

不過，新華社引述不具名的中行負責



■中行第三季成績遜於市場預期，令市場擔心該行集資壓力增加。

資料圖片

人指，2012年年底前該行沒有集資計劃，未來會進一步優化資產結構及提升內生資本補充能力，通過多元渠道以保持資本充足率水平。中行戰略發展部副總經理宗良則指，中行自身對資本充足率要求也比較高，未來可以適應全球系統性重要銀行的更高資本金要求，「這對中行來說既是挑戰，但也是機遇。未來中行在國際上投資、拓展業務時，將被認為更加穩健、安全，因此投資、融資成本都可能會有降低，將大大促進中行

國際化戰略的拓展。」

招商證券投資銀行業務董事總經理溫天納認為，雖然比起三大銀行，中行第3季的表現未見突出，但與世界其他大型銀行相比，該行表現卻不輸蝕，只要內地經濟不硬着陸，且業績有所改善，未來2年相信亦沒有集資需要。至於股價方面，他認為在此波動市況下，面對更高的監管及資本要求，對股價短期可能會有一定壓力。中行H股上周五收報2.76港元，升2.22%。



■中國忠旺首席財務官張立基指，該集團本身的技術設備可做到「可軟可硬」。

香港文匯報記者廖毅然 攝

忠旺開拓產品再戰美國

香港文匯報訊（記者 廖毅然）在剛過去的第三季度，中國忠旺（1333）仍然飽受美國「雙反」政策（反傾銷及反補貼）的煎熬。表面上，該集團已經把大部分的營業額轉向內地，但從未來10年的大計可見，它並沒有放棄美國市場，相反正進一步擴大業務範圍，務求在美國擇日再戰。

該集團現時主營業務為工業鋁型材，以往絕大部分收入均來自國外，惟現時97%銷售已來自內銷。該集團首席財務官張立基表示，美國對7個系列的鋁合金進行調查，當中3個系列屬於次「雙反」之列，這3個系列主要都是製造電力設備

及汽車產品等的普通軟合金，亦是集團以往主要覆蓋的產品。

要重回美國市場不是容易的事，現時集團還是集中向內地央企銷售，而毛利率亦因此被拖垮。今年首9個月集團毛利率僅19.9%，較去年同期大跌24個百分點。張立基指，情況已經穩定下來，未來會改善產品組合以提高毛利率。

中國忠旺的策略是，你不讓我玩這一塊，我就去開拓另一個天地。除現有的工業鋁型材業務外，集團還正積極發展深加工業務及鋁壓延材業務。深加工項目自去年尾已有出口至美國，張立基表

示，其毛利率可以高達50%，雖然現時僅數千噸，但明年的目標是達到5萬噸，而且這方面的出口肯定比內銷多。

重注發展鋁壓延材

另一方面，該集團早前並已宣布斥資38億美元約296.4億港元購買鋁壓延材生產線，並將在2014年全面投入使用，當中的中厚鋁板產品亦會出口至美國。張立基指，這業務的毛利率達到40%，預計在2019年這批生產線將達到生產高峰，實際年產出為200萬噸，屆時全球對鋁壓延材的需求預計在2,800萬噸。

弘揚傳統敬孝美德 引領時代文明風尚 石龍精心策劃首屆「敬老文化節」

為弘揚中華民族的孝道精神，石龍鎮委、鎮政府決定，從今年起每年10月將舉辦「敬老文化節」，並被納入東莞市「我們的節日」系列活動，作為重陽節全市的敬老活動。近日，石龍鎮委書記黃貴洪，鎮長周年有，鎮委副書記林汝輝率鎮黨政班子成員登門向百歲老人發放千元「敬老金」，把節日活動推向新高潮。石龍鎮首倡的「敬老文化節」活動正在全鎮陸續進行，共向70歲以上近6000老人發放敬老慰問金120多萬元，並為老人免費體檢建檔案和金婚慶祝等，取得了熱烈和良好的社會反響。

■香港文匯報記者 余麗齡

鎮領導看望慰問老人 發放120萬敬老款

9月29日，石龍鎮正式啟動精心策劃的創新之舉首屆「敬老文化節」，共同倡導孝親敬老，重禮崇信。按照首屆「敬老文化節」活動的進程安排，向70歲及以上老人發放每人200元，100歲每人1000元的老齡慰問金是節日活動的重頭戲之一。近日，石龍鎮領導自登門向百歲老人發放「敬老金」，體現了鎮委、鎮政府領導不但倡導敬老愛老，大力推動舉辦「敬老文化節」這一創舉，而且身體力行帶頭弘揚敬老愛老的傳統美德，極具垂範意義。石龍鎮政府決定，石龍鎮將從今年起，在每年的全國「敬老月」中舉辦「敬老文化節」。石龍的敬老文化節活動得到東莞市文明委的高度重視，並將其納入東莞市「我們的節日」系列文化活動，作為傳統重陽節期間全市的敬老活動。

目前，石龍鎮70歲及以上老人有近6000人，百歲老人共有4個，1男3女，年齡最大的105歲。本次活動共發放敬老慰問金120多萬元。

在「敬老文化節」活動中，石龍鎮委書記黃貴洪率鎮委員袁震霞、劉雄波、副鎮長陳海翔穿街過巷到龍津街女人瑞家中看望105歲的陳旺興。她是石龍鎮目前最年長的人瑞，平時起居飲食靠其孝子袁燦開和保姆照料。袁燦開今年已80歲高齡，幾十年來悉心照顧母親，

事跡感人，日前被評為東莞市第三屆「孝老愛親」道德模範。

鎮長周年有和鎮委委員陳耀林、阮兆強、副鎮長黎明英、胡長勳一行來到位於新街的103歲男壽星王治光家中，周年有與百歲老人親切交談，了解老人的生活起居情況。得知老人得到子女的體貼照顧，現在耳聰目明，喜看書、讀報，鎮領導感到非常欣慰和難得。

周年有代表鎮委、鎮政府向老人送上「敬老金」，祝福老人身體健康，稱讚其家人照料有方。

彰顯民族孝道精神 12對夫婦同賀金婚

為弘揚傳統敬孝美德，引領時代文明風尚，石龍鎮還隆重舉行「半世紀牽手·五十年同心」金婚慶典暨「敬老文化節」啟動儀式。東莞市民政局副局長易志兵、市婦聯副主席安玉紅、市群藝館長梁燕玲、石龍鎮委書記黃貴洪、鎮長周年有、市文明辦主任李國全、市民政局老齡辦主任張順全、市民政局原老齡辦主任陳國華、市文明辦副主任王培琦、市群藝館副館長阮喜生、鎮委副書記林汝輝、鎮委員袁震霞和王敬波、副鎮長陳智武等出席。啟動儀式上，石龍鎮鎮長周年有表示，石龍鎮率先提出設立「敬老文化節」，旨在進一步提升石龍國際宜居城市層次、豐富國際宜居城鎮內涵。通過系列活動，以彰顯中華民族尊老敬



■東莞市委常委、市委宣傳部部長王道平（右四），石龍鎮委書記黃貴洪（左四）為10位孝德之星頒獎。

老的孝義深情和生生不息的民族風範，展示石龍人尊老、愛老、養老的良好道德風尚。他希望全社會行動起來，讓每位老人都能健康快樂生活，做子女的多一些嘘寒問暖的關切之心和相聚團圓的幸福時刻；作為長者也要繼續以身作則，給晚輩做榜樣，以美德獲尊敬。對今後的老齡工作，他表示將進一步加大對老齡事業的重視程度和投入力度，打造敬老文化節品牌。

鎮委副書記林汝輝代表鎮首屆「敬老文化節」組委會宣讀了《石龍鎮首屆敬老文化節敬老倡議書》。

號召全鎮市民弘揚敬老、孝老、助老的中華民族傳統美德，

共同努力引領文明風尚，構建宜居幸福石龍。並發出三項倡議，以求敬老、愛老、孝老在石龍鎮蔚然成風。

在「半世紀牽手·五十年同心」金婚慶典中，12對結婚50年以上的金婚夫婦，在親朋好友的祝福聲中同賀金婚，用50年的風雨同舟一路相隨，印證了「執子之手，與子偕老」的諾言。他們中年齡最大的

業界籲港會計師北上



■黃顯榮認為青年會計師應積極培訓裝備自己。

香港文匯報記者張偉民 攝

香港文匯報訊（記者 卓建安）青年會計師發展交流協會會長黃顯榮接受香港文匯報記者專訪時表示，內地的「十二五」規劃將為香港的會計界帶來良好的商機，香港的青年會計師應勇於北上及裝備自己。

黃顯榮表示，「十二五」規劃提出內地服務業將由去年佔GDP 43%的比重提高至47%，帶來無限商機，對包括會計業在內的專業服務需求將大增。對香港的會計界來講，「十二五」期間，來港上市的民企將大幅增加，無論是民企上市對審計的需求增加，還是民企內部需要會計團隊，以及香港監管機構也對具有會計專業資格的人才有需求。

「十二五」催生商機

為配合國家「十二五」規劃的發展，黃顯榮指出，香港的青年會計師應積極北上獲得更多的經驗，以及積極培訓裝備自己，可以在未來的發展中立於不敗之地。

目前中國註冊會計師協會與香港會計師公會在兩地會計師資格互認方面已簽訂協議，會計師的部分專業考試兩地可以相互承認。不過，由於兩地稅法仍有不同，故香港的會計師若要前往內地執業，仍需要考內地的稅法。黃顯榮表示，目前香港的會計師北上，其實遇到的困難主要是文化差異的問題，譬如香港的會計師北上考資格試，由於要用中文作答，對慣用英文作答的香港會計師來講，是一項最大的挑戰。他說，目前香港會計師考取內地註冊會計師資格的不多。

多研習國情裝備自己

對於香港的青年會計師如何裝備自己，以迎接「十二五」規劃的商機，黃顯榮指出，香港青年會計師除本身的專業外，還應多參加一些培訓班，以增加專業以外的知識，譬如參加一些國情研習班等。過去幾年黃顯榮自己就曾參加北京中央黨校、上海浦東幹部學院等國情研習班。



■東莞市民政局副局長易志兵、市婦聯副主席安玉紅、市群藝館長梁燕玲、石龍鎮委書記黃貴洪（中間），鎮長周年有（右二）共同推桿啟動石龍鎮首屆「敬老文化節」。